

储祥好在河津调研时强调 抬高标杆 勇争一流 在推动高质量发展上挑大梁走在前

运城晚报讯（记者 张越）4月9日，市委书记储祥好到河津市调研基层党建、产业转型、安全生产等工作，并主持召开座谈会。他强调，河津作为运城第一经济大市，在全市发展大局中地位重要、贡献突出。要聚焦经济进全省十强、进全国百强目标，勇挑重担、拼搏进取，在百舸争流、竞相发展大潮中闯出更宽广的新天地。市委常委、常务副市长刁海鹏，市委常委、河津市委书记孟维君，市委常委、秘书长、统战部部长何伟参加。

在樊村镇西砦村，储祥好察看村容貌、基础设施建设、集体经济发展等。他强调，要充分发挥基层党组织战

斗堡垒作用，立足特色资源禀赋，多措并举谋项目、引产业，增强村集体“造血”功能。走进阳村街道永安村，储祥好与乡村两级干部细致交流，要求该村深挖“千万工程”经验富矿，探索“党建+”模式，形成支部领航、产业兴旺、村美民富的新局面。

河津市聚力传统产业转型，强龙头、育新质，新旧动能转换破局成势。储祥好来到正帆科技公司，询问产品销路、产业前景等情况，要求企业落实环保措施，强化安全管理，勉励其贯通产业链条，推动碳基新材料集群发展。在华康煤矸石综合利用项目现场，储祥好肯定企业“点石成金”循

环经济模式，鼓励他们精耕细作，变固废“包袱”为“财富”，塑造绿色工厂行业标杆。他要求相关部门拿出政策措施，优化营商环境，推动民营经济健康发展。

座谈会上，储祥好听取河津市整体工作情况汇报，对河津各项事业发展取得的进步给予充分肯定。他说，河津区位交通优越，产业基础雄厚，经济欣欣向荣，是一方发展的热土。要着力推动产业转型，勇挑高质量发展大梁。改造升级钢铁、焦化等传统产业，招引培育人工智能、低空经济、数字经济、光机电等新兴产业，做强农产品精深加工，推动文商旅深度融合，促进服务业

提质升级，加快构建现代化产业体系。要着力推进绿色发展，补齐生态文明短板。深化污染防治攻坚和生态保护修复，推进“一泓清水入黄河”工程，狠抓环保督察反馈问题整改，多还旧账、不欠新账。要着力促进以城带乡，打造城乡共富样板。树立“一盘棋”思想，大力推进老旧小区改造、城区更新和美丽乡村建设，实现城市能级与乡村颜值“双提升”。要着力强化党的建设，争做基层治理示范。发挥党组织领头雁作用，发展壮大集体经济，做实网格化管理，排查化解矛盾纠纷，深化乡风文明建设，为全面建设富裕、文明、幸福的好运之城作出更大贡献。

全省外出务工人员培训在我市举办

运城晚报讯（记者 范楚乔 郝丽莎）4月9日，山西省外出务工人员服务工作业务培训交流活动，在运城市金鑫大酒店举办。各地市就业服务部门、各区域中心站相关负责人和经办人员参加。

此次培训旨在进一步提升全省外出务工人员服务水平和业务技能，有效落实省委、省政府关于省际劳务协作的安排部署，进一步助力外出务工人员有序、稳定就业。

培训中，专业人员为大家讲解了补助资金使用管理、外出务工人员服务平台使用、劳动保障权益保护等内容。各区域中心站、工作站就外出务工人员服务工作先进典型经验进行交流。

“现在我们进入的是保洁操作间，也是一个培训室，目前用到的保洁工具50多种……”当天下午，参培人员还走进省级劳务品牌樱子好管家，参观了整理收纳及保洁培训室、爱心共享厨房、职业技能认定中心、樱姐高端家政商学院等处，并观看了樱子集团企业宣传片，了解了劳务品牌建设成效和优势做法，对其今后拓宽市场、促进就业、转型升级发展提出建议，共同就推进劳务品牌建设进行交流座谈。

省就业服务局副局长李艳军强调，各级就业服务部门要提高政治站位，增强做好劳务协作的责任感、使命感；凝聚工作合力，推动对外劳务协作取得扎实成效；聚焦重点任务，推进跨区域协作不断深化。希望与会人员同心合作，在促进转移就业、就地就近就业、拓宽就业渠道、提升就业质量上下“硬功夫”，以实际行动擦亮外出务工人员服务工作站的“金字招牌”。

近年来，运城市委、市政府高度重视外出务工人员关心关爱工作，我市外出务工人员常年保持在63万人以上，位居全省第一。为服务好这一庞大的就业群体，我市从2017年起实施在外务工人员关心关爱计划。目前，我市在省外建立了403个服务站，其中，18个省级服务站、43个市级服务站，提供职业介绍、劳务输出、权益维护等服务。

打造内陆地区对外开放门户

垣曲17吨香菇罐头出口韩国

近日，垣曲县皋落乡弥漫着蘑菇特有的清香。山西凯希菌业厂区，工人们忙着将一箱箱贴着韩文标签的“凯希姑娘”香菇罐头，整齐码放进集装箱。

“发车！”随着一声令下，满载17吨罐头的货车轰鸣启程，驶向青岛港。

这趟跨越黄海的旅程，标志着垣曲县食用菌深加工产品首次叩开国际市场大门。

山西凯希菌业科技有限公司成立于2023年11月，是一家现代化食用菌深加工生产企业。2024年，该公司开始实施食用菌预制菜及出口项目。满负荷运营后，年可处理1500吨香菇，预计出口创汇达800万美元。

生产线上，身着无菌服的工人师傅熟练操作着灌装设备。在他身后，银色流水线将菌盖呈褐色、菌褶洁白分明的香菇，精准送入密封罐。“这批产品已经通过当地海关多项检测指标，从重金属残留到微生物含量，每一项检测标准都十分严苛。”生产负责人摩挲着罐体上的HACCP认证标识，言语间满是自豪。

这座去年11月才投产的现代化工厂，正成为垣曲菌菇产业发展的“助推器”。

2023年，垣曲县以打造“国家级食用菌产业基地”为目标，在亳清河沿岸规划建设“产业走廊”，从菌种研发到冷链物流，从菌棒生产到预制菜加工，构建起完整的产业链。数据显示，2024年，全县菌菇



▲▼垣曲食用菌首次出口韩国



产值突破2.97亿元，每户增收近万元。

“这批罐头里装的不仅是香菇，更是垣曲菌菇产业升级的‘钥匙’。”垣曲县农业农村局副局长刘瑞娟指着驶离货车说，“下一步，我们农业农村局将与食用菌种植企业紧密协作，全方位提供服务保障。从技术支持到加工销售，全力保障企业生产经营顺利进行。同

时，积极加强与海关等部门的沟通对接，进一步畅通出口渠道，通过严格把控产品质量和优化通关流程，助力垣曲县食用菌产品进军国际市场，逐步提升品牌知名度，让垣曲菌菇香飘世界。”

远处，冷链物流车亮起尾灯，载着垣曲菌菇驶向更广阔的海外市场。

记者 刘凯华